

创业者说 返乡创业正当时 创业还是家乡好

王卫华:带领群众致富的“排头兵”

记者 王吉城 马四新 文/图



大棚里的葡萄



王卫华在接受采访

人物名片

王卫华,郸城县胡集乡三红行政村人。现任郸城县新东方农民专业合作社理事长。返乡创业以来,带动周围村庄300多户农民共同致富,所创办的合作社曾被评为“周口市精准扶贫示范基地”、河南省供销社“省级示范社”、河南省农民工返乡创业示范项目。

信销售平台。他还是河南省人社厅高级职业指导师、河南省优秀农村经纪人。他创办的郸城县新东方农民专业合作社获得河南省供销社“省级示范社”称号,被周口市评为“周口市精准扶贫示范基地”,被省政府评为“河南省农民工返乡创业示范项目”。他就是王卫华,是当地出了名的带领群众致富的“排头兵”。

2017年4月12日,王卫华热情地带着记者参观了葡萄种植基地,畅谈了新乡东方的美好未来。

处处留心 寻找商机

郸城县胡集乡三红行政村王庄户村广阔的田野,是新东方农民专业合作社的种植基地,也是王卫华书写精彩人生的创业舞台。

出生于1978年的王卫华,不是“日出而作,日落而息”这种“守规矩”的农民,他从小就梦想凭借自己的智慧杀出一条路,闯出一片天。

1998年高中毕业后,王卫华为了生活开始“行万里路”。他先后到山西、广东、新疆、吉林等地打工。由于没有一技之长,他开过拖拉机、做过厨师、干过装修。然而,这些简单的体力劳动,并没有让他的生活走上富裕之路。2003年,他尝试开网吧创业,由于知识浅薄,又缺乏社会经验,这回更惨,不但没挣到钱,反而欠了5万多元外债。创业的失利让他彻夜难眠。但王卫华相信,世界上没有做不成的事,只有坚持不了的人。不甘心创业失败的他,处处留心,寻找商机。

说到坎坷往事,王卫华颇有感悟地说:“阅历多了,才有创业底气。在新疆我就学会了葡萄种植技术,后来又读了大量有关果树种植、电脑知识的书籍,这对我的成长有很大帮助。创业经历让我明白,行万里路,还要读万卷书。”

2009年,一个偶然的机缘,王卫华从中央电视台农业频道节目中看到,全国正在开展全民创业,鼓励土地流转,支持高效农业发展。那天晚上,经过深思熟虑,上网查阅大量资料和信息,他决定返乡创业。刚开始家人都不理解,老辈人种一辈子地也没种出啥名堂,他这不是自找难看嘛。王卫华苦口婆心做工作,终于说服家人。后来在乡政府的帮助下,他带领行政村20多户村民流转土地300多亩,又从省农科院引进了优质葡萄、果树,成立郸城县新东方农民专业合作社。

返乡创业 获得成功

王卫华返乡创业的消息在周边村庄迅速传开,但搞农业种植投资大、见效慢,效益究竟如何,周围群众都拭目以待。

在新疆闯荡时,王卫华对种植葡萄有基础,但对种植果树一窍不通。于是,他多次向专家请教,到山东平邑找果农学习。在此基础上,他上网找资料,看视频,多次去全国各地农贸市场考察。

王卫华的业余时间多用来读书。他钻研网络销售、市场开发,在实践中具备了较强的驾驭和拓展市场能力。为尽快掌握最新农业种植技术,他曾到河南省农科院学习,很快成为精通农业种植技术的行家手里。

时机成熟。合作社先后投资300多万元,建连栋大棚14000平方米,种植葡萄150亩、果树100亩,育苗100

亩,以河南省农科院葡萄研究所、郑州果树研究所为依托,推广优质葡萄、果树种植技术,给农户免费供苗、免费培训、免费技术指导。为扩大销路,王卫华采取互联网+农业形式,注册了“丹诚绿禾”商标,搭建了“绿禾农家”网站,开发了微信销售平台,开通了农村淘宝网。为了让群众无后顾之忧,他与周边农户签订了销售合同,产品统一回收,线上线下同步配送销售,解决了产品销售难题。

经过发展,合作社走上正规。会员从2009年的23户,发展到现在的320户,每天来地里干活的返乡农民工有50多人,农忙时节达到100多人。合作社名气越来越大,市里、县里的领导也多次来指导工作,解决困难。因业绩突出,合作社2013年被河南省供销社评为“省级示范社”,2016年被认定为“周口市精准扶贫示范基地”,2017年3月被省政府评为“河南省农民工返乡创业示范项目”。

胜利的果实是甜蜜的,可谁能体会到王卫华追寻梦想过程中的酸甜苦辣呢?

扩大规模 造福一方

在合作社种植基地大棚内的葡萄树下空闲地带,种有各种名贵花草、多肉植物,这也是增收的一个途径。王卫华指着正抽出嫩绿新芽的葡萄树说:“葡萄成熟时,顾客可以来这里采摘新鲜果实,乡村旅游餐厅不久也将开业,在这里大家可充分享受到农家乐的乐趣。”

参观完大棚,王卫华真诚地说:“我曾经深刻体会到贫穷的滋味,所以,带领村民走向小康,是我的奋斗目标,我将为之不遗余力。现在网购是热点,我已培养出大批成熟客户,并与新疆客户签订合

同。那里各种水果特别是大樱桃,供不应求。现在不愁的是销路,愁的是丰收时节的采摘……”这算是王卫华的一个甜蜜的“烦恼”吧。

记者打开合作社微商平台“绿禾农家”公众号,发现里面的商品真不少:特产干货、米面粮油、蔬果生鲜、日用家居、办公数码……有些商品还实行免费送货到家服务。

瞧,新鲜上市的纯天然零添加营养食品——乡村散养土鸡蛋新鲜上市了!王卫华把合作社建成了体验农业休闲产品的生活圈。

任何时候都要记住自己的理想,坚持自己的梦想,不断升华自己的思想。对新东方的未来发展,王卫华充满信心地说:“2017年,合作社计划投资550万元,再流转土地500亩,建一个生态农业观光园、乡村旅游餐厅,继续建避雨大棚种植水果、反季节蔬菜,新吸收100个左右返乡农民工就业。加大宣传力度,提升‘绿禾农家’网络销售知名度……”

王卫华希望带动更多村民,依靠劳动成就生活之美!愿他在带领群众致富的道路上越走越宽广。

采访札记

农民出身的王卫华怀着对农村、对土地的深厚感情,以敏锐的目光将事业瞄准大棚种植、网络销售广阔市场。面对成功,他不想一枝独秀,而是带动周围村庄的农民共同致富,描绘出百花齐放、共奔小康的满园春色。王卫华是成功的优秀农民企业家,更是无私奉献、大爱无疆的热心人。他把对农民的爱,倾注在了生机勃勃的乡村大地上。

2017年度“中原文化大舞台”演出安排表(周口市)

共演出剧目47场 本地剧团演出12场 异地剧团演出35场

Table with 5 columns: 序号, 地点, 演出时间, 演出剧场, 演出剧目, 演出单位. Contains 24 rows of performance data.

Table with 5 columns: 序号, 地点, 演出时间, 演出剧场, 演出剧目, 演出单位. Contains 23 rows of performance data.

『中原文化大舞台』活动今晚拉开帷幕

话剧《老汤》率先登场

本报讯(记者 宾娜)记者昨日获悉,由市委宣传部、市文广旅局、市教育局、市文明办、市财政局、市公安局等共同主办的2017年度“中原文化大舞台”活动将于5月12日19时30分在申凤梅艺术中心拉开帷幕,届时广大市民可欣赏到由河南歌舞演艺集团有限责任公司带来的首场话剧《老汤》。

“中原文化大舞台”活动是河南省深入贯彻落实习近平总书记文艺工作座谈会上的重要讲话精神,着力解决城市居民的文化需求,创新开展的一项惠民活动。两年来,在市委、市政府的高度重视下,我市共组织开展舞台演出67场,放映电影近千场,已惠及群众十余万人次,受到了广大群众的热烈欢迎和好评,较好地实现了活动目标。

据介绍,今年,“中原文化大舞台”活动计划在申凤梅艺术中心和全市符合放映要求的场所开展精品剧目展演47场,优秀电影放映600多场,每场优秀剧目演出均以5元的低票价出售,优秀电影均免费放映,剧团、剧场、电影放映所需费用全部由政府以购买服务形式保障;活动从5月中旬开始至9月底结束,保证每周安排2场优秀剧目演出,时间跨度5个月;为最大限度满足不同年龄、不同爱好的市民在家门口就能欣赏到高水平的演出,我市邀请了3家省直院团、10家外地市院团前来演出,节目涵盖豫剧、曲剧、越调、杂技、童话剧、音乐会、交响合唱等,剧目类型更加丰富、种类设置更加合理,将为广大观众带来高质量的精神文化享受。